

TRES EDICIONES DIARIAS
Edición para la región... 5 de la mañana
Edición de Valencia... 7
Edición nacional... 12
Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

El Pueblo

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1'25
Fuera, el trimestre... 4'50
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50
OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Diario republicano de Valencia

La suspensión del Ayuntamiento

Una iniciativa de Salmerón

Antesyer tarde, a las seis, se reunieron en la Tertulia republicana casi todos los individuos que constituyen la Junta municipal de Unión...

Con este objeto y para evitar los entorpecimientos inherentes a toda Asamblea numerosa, fundó la conveniencia de formar un Comité ejecutivo mixto, formado por un representante por cada una de las entidades aliadas...

El Sr. Salmerón hizo hincapié en que ni él ni el partido que dirige se proponen en modo alguno desunir a la clase obrera, ni aumentar sus masas, sus prosélitos a costa de las sociedades y partidos ajenos...

El Comité Socialista Revolucionario aceptó la formación de la Junta que propuso el señor Salmerón y los federales y los representantes de la "Locomotorita Inevitable"...

En cuanto se hagan esas consultas y se nombre a los representantes, se celebrará una nueva reunión para organizar el Comité.

Todos los presentes salieron muy satisfechos de la reunión y elogiando el gran talento, la superioridad intelectual y la afectuosa sencillez del Sr. Salmerón.

El centenario de Kant

Alemania ha festejado el centenario de Kant, el gran filósofo de Königsberg. Una revista alemana ha pedido su opinión a algunos pensadores franceses respecto al autor de la "Crítica de la razón pura"...

Reunión interesante

En la crítica de la razón práctica, Kant funda la moral sobre la noción interna de la conciencia, prescindiendo del despotismo absoluto y de la sanción sobrenatural.

En el siglo XVIII, cuando la astronomía iniciaba al espíritu humano en las leyes siderales, Manuel Kant produjo una revolución no menos sorprendente en la conciencia humana...

En Alemania, el pueblo más meditabundo de la tierra, esta especulación gigantesca produjo un asombro indecible.

Esta obra es tan imprescindible para el estudio de la psicología mental, como los trabajos de Euclides para la geometría.

La influencia de Kant en Francia—dice Yves Guyot—se manifiesta en 1860.

Para oponer a la moral religiosa una moral laica, hallaron en Kant la obligación moral, "el imperativo categórico".

Nosotros veneramos a Kant como uno de los espíritus que más vigorosamente han contribuido a emanciparnos de la tiranía teológica.

Por su concepción de la paz perpetua—dice Carlos Richet—Kant nos ha indicado nuestro deber.

Entonces, sobre un pasado de sangre y cieño, brillará el nombre de aquel que, entre nuestras estupidas y feroces luchas internacionales, tuvo el valor de escribir "Ensayo sobre la paz perpetua".

Unia a la cordura escocesa el atrevimiento alemán. El tiempo ha corroborado la fecundidad de su hipótesis.

Deploro que la muerte nos haya arrebatado a nuestro gran filósofo Carlos Renouvier, fundador del neo-vitismo, el único tal vez que podría hablar profundamente del gran pensador alemán.

La vida de Kant no ofrece nada de extraordinario. Fue preceptor y más tarde profesor de filosofía. Era extremadamente económico y enemigo de deudas, en términos de haber usado una levita no sé cuanto tiempo, porque no tenía dinero con que sustituirlo.

Fue un gran latinista, físicamente era feo y enfermizo, lo cual no le impidió llegar a los ochenta años, merced a una terapéutica auto-sugestiva fundada en la voluntad.

Produjo en el mundo del espíritu la revolución más radical de que se tiene noticia.

FRAY CANDIL. París, 1904.

En los lindes

Finalizó el siglo XIX haciendo sentir en Europa el pasmó producido por las ideas progresivas del orden sociológico.

Cual convulsión epiléptica que se apodera del ser, así las modernas teorías igualitarias recorrieron en plazo brevísimo de Oriente a Occidente, produciendo esa revolución de los cerebros que comienza por infundir miedo, dada su fuerza intensiva, y concluye haciendo reconocer hasta a las clases conservadoras, cuán justísimas son las humanitarias aspiraciones del proletariado.

Comenzó el siglo XX, y a medida que estas hermosas doctrinas van tomando cuerpo y formando adeptos, muéstrase de manera clara y terminante el desequilibrio marcadísimo que existe en la sociedad actual, que respirando de continuo miasmas pútridos en una atmósfera de corrupción, no llega a comprender bien el alcance y valor positivo que representan las teorías de Reclus, Yorki ó Kropotkin.

Como obrero, soy uno de los muchos adeptos condicionales a quienes atrae la luz diáfana y resplandeciente de las teorías ácratas; pero comprendiendo la necesidad de que el hombre sea casi perfecto para llegar a practicarlas con éxito, miro la distancia que nos separa de esa soñada perfección moral ó intelectual y entiendo necesaria la evolución dentro de un régimen político republicano en el cual impere la ver-

dad y la justicia, para que las generaciones futuras, ya educadas en ese amor fraternal y grande que se necesita sentir hacia nuestros semejantes, puedan capacitarse de lo que es el ideal anarquista, llegando hasta ponerlo por fin en práctica.

Y es sensible que muchos de los que aman esa misma luz producida por la colosal antorcha del progreso, lleguen a cegarse hasta no ver el abismo en el cual se precipitan al olvidar que el egoísmo es hoy la nota dominante en todas las esferas sociales y que los factores más importantes que sostienen el desequilibrio social existente, el altar y el trou, han de ser destruidos previamente si queremos hacer desaparecer prejuicios, mentiras y convencionalismos hipócritas que, por ser fáciles, vienen a impedir que los seres que nacen se eduquen como la razón aconseja y crezcan predispuestos a cooperar a la implantación de todo ideal noble y generoso.

Examinense cuantos hechos reprobables é injustos han ocurrido desde hace algunos años en cuanto se refiere a la lucha política y social, y veremos que la lógica que de ellos se desprende y hasta la parte de egoísmo que nos corresponde en sentido colectivo, han de obligarnos a ser razonables.

Razonando, pues, y sentando premisas basadas en cada uno de los casos, convendremos en que no basta destruir si no se ha de saber edificar; así como también es forzoso confesar, que la educación es base única para formar ciudadanos conscientes.

La función educativa corresponde al Estado en general y a los padres en particular. El Estado, es notorio que proporciona una educación deficientísima y clerical. Los padres, víctimas de todo el farrago de prejuicios y convencionalismos al uso, no tienen voluntad para afrontar con valentía la situación y continúan llevando sus hijos a escuelas regidas por frailes y monjas, aun abrigando la convicción de que allí se atrofia el cerebro de los pequeños.

Y ante estos hechos, ante tanta perversión en unos y tanta cobardía en otros, ¿no resulta contraproducente presentar el ideal ácrata como teoría practicable actualmente? Si muchos de los que se titulan anarquistas no saben ni pueden dejar de decir "esto es mío", ¿cómo hay quien considera hoy practicable la teoría ácrata? Si en nuestra sangre parece que llevamos el fraile y el autócrata, ¿cómo se han de poder practicar las hermosas doctrinas del autor de "La conquista del pan"?

Seamos prácticos. Convergamos en que ante todo deben desaparecer instituciones anacrónicas, sin las cuales nada sería el clericalismo, que de rechazo heriría de muerte el poderío del capital, obligándole a mirar al obrero como hombre racional y consciente.

Seamos razonables, y veremos que mientras las teorías ácratas tienen hoy la virtud de concitar contra ellas el odio de los de arriba, en tanto que la gran mayoría de los abajo no las comprenden, el pulpo clerical, sostenido por el régimen de fuerza a que estamos sujetos, realiza ostensiblemente toda clase de manifestaciones, cisándose con la libertad y la justicia.

Seamos lógicos, y pensemos que teniendo a nuestro alcance una escalera por la que podemos ascender hasta llegar al fin, en plazo relativamente breve, y sobre todo, seguro, no debemos obstinarnos en aguardar tener alas para salvar así en un momento, que no llegaría nunca, la distancia que de lo alto nos separa. Tengamos un poco de sentido práctico de lo que es la vida, y no queramos hacer esfuerzos para cojer las uvas verdes que vemos fuera de nuestro alcance, mientras dejamos que se pudran de maduras las que tenemos a la mano cuando sólo con extender el brazo las tomaríamos sin ningún esfuerzo.

En Cataluña, Andalucía, Valladolid y generalmente en toda España, sin excluir la capital de la monarquía, han ocurrido hechos que nos colocan al más bajo nivel intelectual como nación. No domina la fuerza de la razón, prevalece siempre la "razón de la fuerza", y a pesar de ser los más y los mejores, hemos de confesar nuestra impotencia por no querer comprender, parte del proletariado de blusa ó levita, que es necesario crear un estado de derecho que, basado en la razón y la justicia más estricta, venga a promulgar leyes prácticas y beneficiosas para los que producimos, trabajamos, y, sin embargo, sufrimos los cruentos zarzapos de las privaciones y el hambre.

Debemos hacer caer la venda que impide ver claro a cuantos obreros, por titularse socialistas ó anarquistas, son quizás el más firme sostén del régimen clerical que nos embrutece. Coadyuvan a que desaparezca de España todo cuanto de viejo y caduco existe; prestémonos ayuda mutua para derribar los principales obstáculos que detienen el desenvolvimiento progresivo del país, puesto que así harán bien al obrero, evitando en cuanto cabe, que las descargas de fusilería sean la contestación a los que piden pan y trabajo, y quépales la seguridad que sin esos obstáculos é implantado un gobierno del pueblo, cambiaría la fase bajo la cual se presenta hoy pavoroso el problema social, y siendo el pueblo quien legisle y él mismo quien se cuide de llevar sus leyes a la práctica, desaparecerá la razón de la fuerza que hoy gobierna, para dar paso a la fuerza de la razón.

La inmensa mayoría de los republicanos españoles somos entusiastas decididos del ilustre autor de "Nacionalidades", y colocados en los lindes de la República con vistas a todo aquello que signifique progreso, entendemos que solo la educación y cultura del pueblo pueden salvar la distancia que nos separa del ideal igualitario.

Buscar esa educación en estados regidos por monarcas, frailes y monjas, es irrisorio.

La Naturaleza con sus leyes inmutables solo nos permite crecer poco a poco, que es como salvo contadísimas excepciones se efectúa nuestro desarrollo físico, moral é intelectual.

Los hombres, a pesar de sus estudios y descubrimientos en todos los órdenes de la vida, estaremos siempre, como hoy, superdotados a esas mismas leyes naturales que no es posible variar, y con arreglo a las deducciones que del examen de los hechos se desprenden, habrá de convenirse forzosamente que la revolución social no puede ser práctica ni fructífera, si no viene precedida de una conmoción política que, bariendo inmundicias y saneando la pestilente atmósfera en que vegetamos, nos ponga en condiciones de traspasar los lindes de la República en busca de ese ideal redentor que simboliza la fraternidad universal. IGNOTUS.

TODO POR EL JUEGO

LOS ASESINOS DE VALENCIA

CAPRILES.—BLIN.—PUIG BORONAT

ANTECEDENTES
La infame campaña de muchos miserables, la irritación de Capriles porque se ha impedido el juego en Valencia y se ha obligado a dimitir a su entrañable polizón Drexell y los indicios de proyecto del viaje del rey a Valencia, todo combinado y maquiavelizado a su antojo por los representantes del gobierno en esta ciudad, han producido, como esperábamos hace días, una trama, un atropello bestial contra el Ayuntamiento.

Hacia tiempo que se intentaba este golpe de mano, pero ningún gobernador se había atrevido a realizarlo.

El mismo Capriles lo proyectó varias veces, pero tampoco llegó a decidirse, ó no se lo dejaron hacer por temor a un escandalazo en toda España.

Pero he aquí que la prensa emprende una enérgica campaña contra Capriles porque Valencia había llegado a convertirse en una inmensa timba.

El Gobernador moralista del bastón de honor (aquel bastón del famoso regalo) montó en cólera, denunció ante los tribunales a los periódicos y... se seguía jugando descaradamente a los prohibidos.

Entonces, el Ayuntamiento, cumpliendo el deber que le marca la ley de velar por los intereses de Valencia, y teniendo en cuenta el clamoreo de la opinión pública y las facultades y autoridad que poseen los tenientes de alcalde (que, según la Ley de Enjuiciamiento, son agentes de la policía judicial), ofreció atentamente (atentamente: no cabía otra fórmula) al Gobernador, para cooperar a la persecución del delito del juego.

Capriles, al saberlo, comprendiendo la lección que se le daba, llegó al paroxismo del furor, y, creyéndose todavía en Filipinas, permitió la estúpida arbitrariedad de imponer fuertes multas a los concejales que votaron aquel acuerdo que había molestado a su real persona, dejando en soberano ridículo al Alcalde, que admitió y consignó en la orden del día de la sesión correspondiente la proposición contra el juego, y dejando también desairado al primer teniente de alcalde, que desde la presidencia la había calificado de legal, dejándola discurrir.

Llegada la noticia de tal barbaridad a Madrid y anunciada al gobierno una interpelación por el diputado Sr. Gil y Morte, no hubo necesidad de que ésta se explicara, porque Maura y el ministro de la Gobernación calificaron durísimamente la conducta de Capriles, que no tenía defensa posible en el Parlamento ni en ningún terreno, y diéronle órdenes terminantes de volver sobre su acuerdo y desistir de las multas.

Capriles estuvo solicitando, casi por favor, que alguien se le acercase a pedirle la condona ó relevo de las multas, para otorgarlo en seguida y librarse así del grave conflicto que él mismo, con su intemperancia y su ineptitud, se había creado.

Como los concejales multados rechazaron dignamente las indicaciones que en este sentido se les hicieron y mostrábase decididos a no pagar y a dejarse conducir a la cárcel, el apuro de Capriles crecía, y ya él, sin saber por dónde salirse, comenzaba a dar por perdido su cargo y presentar la dimisión, cuando una casualidad le salvó.

Quisieron las minorías de todas las demás fracciones del Ayuntamiento dar una prueba de solidaridad, protestando en la forma que podían hacerlo contra la indigna imposición de las multas, y al efecto, en virtud de acuerdo tomado sin la presencia y contra la voluntad de los multados, presentáronse al Gobernador y diéronle que nada irrespetuoso ni ilegal había en lo que Capriles tomó como motivo para las multas.

Esto, que en realidad era una nueva lección para el Gobernador, fué cogido por éste como tabla de salvación, y apresuróse en el acto a condonar las multas, librándose así del naufragio.

Que Capriles debió dimitir, porque estaba moral y materialmente desautorizado por los de arriba y por los de abajo de su autoridad, es indudable. Pero los gobernadores profesionales que sirven como sutils lo mismo a un gobierno liberal que a un conservador, y que servirían a otro carlista, tienen mucho outis y aguantan todo lo desagantable, con tal de no soltar el sueldo y lo demás.

viene precedida de una conmoción política que, bariendo inmundicias y saneando la pestilente atmósfera en que vegetamos, nos ponga en condiciones de traspasar los lindes de la República en busca de ese ideal redentor que simboliza la fraternidad universal. IGNOTUS.

LA UNIVERSIDAD POPULAR

Hoy ocupará la cátedra el catedrático D. Juan Bartañal, desarrollando el tema "El sentido de la vida".

Y Capriles tragó bilis y aguantóse, esperando ocasión de venganza.

Una cuestión de moralidad, la del juego a los prohibidos, había abierto un abismo insondable entre él y el Ayuntamiento.

No se jugaba a consecuencia de aquello, y Capriles bramaba. ¡Capriles: el del bastón de honor!

Ansioso de vengarse, y viendo que el Alcalde Puig Boronat (a quien el mismo Capriles calificaba de torpe, de inútil y de imbécil), no se iba a preparar la ocasión é el medio, decidióse a buscarlo personalmente.

Contando con un gobierno reaccionario y osadísimo como el de Maura, que si las multas por lo del juego no podía sancionárselas, sancionaría en cambio cualquier otro atropello con cualquier pretexto, Capriles buscaba inspiración de Blin, el repulsivo y repugnante secretario que ejerció de Maquiavelo de Martos O'Neale y de Salas (y acabó por inutilizarse en fuerza de aconsejarles barbaridades).

Hay que tener en cuenta que Capriles y Blin, en otro tiempo, no se hubiesen atrevido a cometer un atropello como el que ahora han proyectado.

Recuérdese que la otra vez que este Gobernador filipino estuvo en Valencia, a pesar del bastón de honor y todo, no se atrevía ni a salir de casa; nadie le vió en la calle y marchóse sin que nadie le conociese.

A pesar de disponer de la fuerza, tenía miedo cerval al partido de Fusión republicana, y estaba aplastado bajo nuestra campaña.

Pero esta segunda vez, el hecho de existir en Valencia un bando disidente del partido de Unión Republicana, y que se ha dedicado a insultar, difamar, perturbar y combatir a dicho partido, con el apoyo y el contenido de los elementos reaccionarios y algunos monárquicos, ha dado lugar a que Capriles se creciese y creyendo divididos a los republicanos y debilitada la fuerza de nuestro partido, se haya atrevido a perpetrar los atropellos que se le antojen.

A estos atrevimientos ha contribuido no poco nuestra conducta. Cada día estamos más convencidos de que en Valencia no se puede ser correctos ni sensatos.

Quisimos demostrar que no combatíamos a Capriles por sistema, que no tratábamos de ensañarnos con él por capricho de reventar gobernadores ó por antipatía personal. Limitámonos a censurarle correctamente lo que creímos merecedor de censura.

Pero él ha correspondido a bocados y patadas, desatándose sobre todo cuando el Ayuntamiento le dió la contundente lección contra las timbas.

Habrá que demostrarle, pues, que somos los mismos, que nuestro partido, pese a disidencias, alcaldadas y gobernadoradas, es hoy más potente y está más vivo y disciplinado que nunca.

Convencémosnos de ello al Sr. Capriles, aunque no podamos convencerle de que en Valencia no se debe jugar a los prohibidos y de que el Gobernador que los consiente debe restituir el bastón de honor que le hayan regalado.

LAS DICHOSAS CUENTAS DE LA FERIA
No cabe dudar que Capriles tiene suerte. Del atoladero de las multas, le sacó el acuerdo de las minorías del Ayuntamiento.

Para el empeño de venganza le ha dado base la estúpida campaña contra las cuentas de la Feria.

Surgida a la sazón la cuestión de tales cuentas, en tan mal hora y con tanta injusticia, planteada para dafío y perturbación de Valencia, y al leer que se sostenía por alguien que era ilegal el pago del déficit, Capriles vió el cielo abierto.

Olvídese de que él, siendo Gobernador, había aprobado el presupuesto adicional en que se consignó el pago del déficit de la Feria anterior a la de que se trata, y dijese: "Por aquí voy a lograr la suspensión del Ayuntamiento que me ha reventado en lo del juego".

Y de acuerdo con las inspiraciones de Blin, esperó contentísimo a que en la penúltima sesión del Ayuntamiento se acordase el pago del déficit, para suspender y procesar a cuantos concejales lo votasen.

Al efecto, según nuestras noticias, estaba en connivencia con el Sr. Puig Boronat. Y así ínicamente se explica que éste en dicha sesión dijese que aplaudía y daba un voto de gracias a los organizadores de la pasada feria y que el déficit debía pagarlo el Ayuntamiento y luego votase y decidiese con su voto el acuerdo de no pagar el Ayuntamiento el déficit.

El Gran Licor Higiénico

Nuez de Kola

Pídase en todos los buenos establecimientos. Única casa para la fabricación y venta

Joaquín Cortals.-Valencia

Para evitar falsificaciones, exijase siempre esta marca en etiquetas, cápsulas y tapones.

Fábrica: Carretera de Burjasot.—Teléfono núm. 83

Quería el Alcalde que la mayoría de los concejales cayesen en el garlito al oír el primer criterio manifestado por éste, y luego votar él en contra, lográndose así el medio de inutilizar a dichos concejales y no comprometerse él.

Peró la mayoría del Ayuntamiento no cayó en el lazo y se retiró. Tavo el Alcalde que cargase con la inmensa responsabilidad moral de negar el pago del déficit, dejando a Valencia sin feria.

Capriles, Blin y su instrumento inconsciente Puig Boronat, habían fracasado en la combinación.

EL VIAJE DE... CAPRILES

Capriles, preparando su venganza y entendiendo a la vez que con la inutilización de un Ayuntamiento cuya mayoría es republicana, podría jactarse de haber prestado un servicio más a la monarquía, ha ido a Madrid, provisto de los recortes de los periódicos que habían hablado contra las cuentas de la Feria y sustentado el criterio de la ilegalidad del pago del déficit, y tomando esto como base para una inspección en el Municipio, logró que se le autorizase para realizarla y conseguir la por él tan anhelada suspensión del Ayuntamiento.

Parece que el argumento que alegó para conseguir la suspensión fué el de que habiéndose proyectado por el gobierno el viaje del rey a Valencia, era preciso votar crédito para organizar agasajos, y como esto no lo acordaría el actual Ayuntamiento, imponiase la conveniencia de sustituirlo por otro nombrado de real orden que vote dichos gastos y tribute toda clase de agasajos oficiales al viajero.

Agregó que la suspensión sería un golpe rudo al partido republicano y un castigo a los partidos monárquicos de aquí que no tienen jefes ni tienen nada, y puso al Alcalde Sr. Puig Boronat como chupa de dómíne.

Entendiose además Capriles con su jefe político, que es el Sr. Moret, y parece que también recabó de éste la conformidad con la suspensión puesto que el Alcalde moretista Sr. Puig Boronat no aprovechaba para nada y entre los concejales conservadores no había ninguno alcaldable a juicio de Capriles.

Y en suma: por estos medios, logró el Gobernador filipino plenos poderes, y vino a Valencia dispuesto a emprenderla a tajos y mandobles contra concejales republicanos, conservadores, carlistas, liberales, demócratas y cuantos le viniesen por delante, a unos por pitos y a otros por flautas.

A LA SUSPENSIÓN

Ya reinstalado en el Temple, preparó Capriles el plan de campaña con el repugnante Blin.

Al no morder el anzuelo la mayoría de los concejales en lo del pago del déficit, y viendo que él y el Alcalde quedaban ante Valencia con la responsabilidad de que este año no haya Feria, Capriles comprendió que, para justificarse, no le quedaba otro camino que liarse la manta a la cabeza y abordar de frente el propósito de la suspensión.

Al efecto, hace cinco días, conferenció con el Alcalde Sr. Puig Boronat comunicándole que había resuelto girar una visita de inspección al Ayuntamiento para suspenderlo.

El Sr. Puig, que no tiene noción de lo que es dignidad política ni posee un átomo de fósforo en el cerebro, no sólo no protestó porque esa visita le iba a dejar en ridículo como Alcalde, sino que asintió a ella y avinose por completo al plan rastreado del Gobernador.

Y tanto lo cumplió que, según referencias que nos merecen entero crédito, no dijo una sola palabra del asunto a nadie, ni al jefe del partido liberal Sr. Sapiña, ni a los concejales de su partido, los cuales aseguran, y los creamos, que ignoraban en absoluto la resolución del Gobernador.

Nootros en cambio aseguramos que el señor Puig Boronat la sabía hace cinco días.

Preparando el golpe, y con la escusa de evitar los mitines por lo de Alcalá del Valle, concentró la guardia civil.

Y en la mañana de ayer, por sorpresa, como se cometen todas las villanías, y sin que le esperase nadie más que Puig Boronat, apareció en la Casa Consistorial la repulsiua, tética é innoble figura del secretario Blin, que después de pronunciar misteriosas palabras y de hacer ridículos ademanes de reserva, anunció que venía delegado por el Gobernador para girar una visita de inspección en las oficinas municipales.

Puesto a sus órdenes como un cordero el Sr. Puig Boronat, ese torpón insensato que es en realidad el principal culpable de todo lo anormal que viene sucediendo en Valencia, desde el día 1.º de Enero, recibió orden de Blin de convocar al Ayuntamiento a sesión extraordinaria a rajatablas, para las ocho de la noche.

Escritas en seguida las convocatorias, fueron en el acto comunicadas a los concejales, que la recibían con asombro é indignación.

No es para contarlo lo que allí se dijo de Blin, de Capriles y de Puig Boronat, juguete é instrumento de tan miserable tramoya.

La noticia cundió rápidamente, salió de la Casa Consistorial y corrió por los círculos políticos y tertulias de la ciudad.

Muchos no la creían.

Entre los comerciantes y los industriales produjo indignación, no sólo por lo que tiene de perturbadora para la paz moral y material de Valencia, sino por la inoportunidad de la suspensión proyectada por Capriles que, en los actuales momentos y por el motivo en que se basa, viene a asestar la puñalada definitiva a la Feria de este año, que ya estaba en peligro y que ahora se ha hecho imposible por completo.

Todos veían en ella la venganza de Capriles, por la actitud del Ayuntamiento contra el juego.

El gobernador filipino, acostumbrado a imponer en Ultramar su despotismo sobre igorro-

tes, no ha vacilado para satisfacer su personal rencor, en asesinar los intereses morales y materiales de Valencia.

Aunque tarde, nos hacían al fin justicia, reconociendo que solo nosotros acertábamos al calificar como calificados a Capriles en el anterior período de su mando.

Todos los que en los meses del rigor del verano vean vacíos los cajones de sus tiendas, y todos los industriales y obreros a quienes la Feria proporcionaba beneficios y faenas, ya saben que a Capriles, a Blin y a Puig Boronat, han de agradecer sus males de este año.

Los comerciantes, los industriales, los obreros, las empresas de ferrocarriles, las de tranvías, la de la plaza de Toros, las de los teatros, los dueños de fondas y hospederías, todos aquellos, en fin, que directa ó indirectamente lucraban con la Feria, cuando llegue el día 31 de Julio de este año, acuerdense de igual fecha del año pasado, comparen el estado de sus bolsillos y sus cajones con el de aquel día de 1903, y... bendigan a Capriles, a Blin, a Puig Boronat y a los promovedores de la dicha campaña de las cuentas y del déficit.

LA ORDEN DE INSPECCION

He aquí el oficio que el repugnante Blin entregó al torpón Puig Boronat.

Léanlo y mediten los organizadores de la pasada Feria y los que organizarán las anteriores, porque contra todos va el golpe.

Dice así el oficio, que quedará en el Archivo Municipal como documento que retrata una época de brutal despotismo gubernativo: "Gobierno civil de la provincia de Valencia:

Enterado por la prensa periódica de esta capital de que, al parecer, se han cometido extralimitaciones legales en la Administración municipal de Valencia con motivo de los gastos correspondientes a las ferias celebradas en dicha ciudad en los años últimos, y usando de las atribuciones que me están conferidas por el art. 28, apartado 4.º de la ley orgánica provincial, he acordado nombrar delegado de mi autoridad para que, inspeccionando en las dependencias de ese Ayuntamiento los antecedentes del asunto, así como de cualquier otro que acuse responsabilidad para los encargados de la expresada administración, instruya el oportuno expediente que, en forma, me entregará a don Alejandro Blin y Granados, secretario de este Gobierno de provincia. Para secundar a dicho señor delegado en su cometido, he acordado también nombrar auxiliar de la Delegación, al oficial encargado del Negociado de Presupuestos de este Gobierno, D. Francisco Salado y Casaña.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y efectos procedentes, y a fin de que se sirva facilitar al señor delegado cuantos documentos, antecedentes y auxilios le reclame. Dios guarde a V. S. muchos años. Valencia 15 de Marzo de 1904.—E. Capriles.—Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta capital.

Fijese, fijese el público: "Enterado por la prensa periódica—dice el Gobernador—de que, al parecer, se han cometido extralimitaciones legales con motivo de los gastos de las ferias de los años últimos."

Fijese, fijese el público, y vea si tenemos razón al afirmar que los promovedores de la campaña contra la pasada feria, son los que han dado base a Capriles para matar la de este año y para originar el actual trastorno de la administración municipal.

LA SESION EXTRAORDINARIA

Produjo la natural impresión en la Casa Consistorial la noticia de la visita gubernativa, pero lo mismo los empleados que los concejales estaban tranquilos, porque las cosas están allí en regla, nada ilegal se ha hecho, y todos están seguros de que Blin sólo ha de poder agarrarse a triquiñuelas para perpetrar el bestial atropello que se prepara.

A las ocho de la noche estaban en el salón de concejales los Sres. Llagaria, Beltrán (D. A.), Galán, Sinisterra, Giménez Taberner, Borrás, Martínez (D. J.), Cuber, Ordeig, Guillén Engo, Mari, Lluch, Coscollá, Marzal, Aguilar Blanch, García Rives, Martín Mengod, Flores, Polo, Vinaixa, Beltrán (D. Ricardo), Hernández, Sanchez Bergón, Vicente, Tatay, Payá, López (don Antonio), López (D. Eduardo), Gómez Cabedo y Torres Orero.

Minutos después, presentóse el repugnante Blin, y, como si fuese alguien, con el mayor descaro, ocupó la presidencia.

Tras él, y como un corderillo, apareció el inconsciente Puig Boronat, y humildemente sentóse en un taburete cerca de Blin.

El Alcalde de real orden, el que desempeña la primera magistratura, el más elevado cargo popular de la tercera capital de España, pisoteó su dignidad, dejando que legal y arbitrariamente se sentase en la presidencia un delegado gubernativo, un polizonte de Capriles.

El repulsiuo Blin, trémulo, balbuciente, demostrando que iba a cometer una villanía, y mirando con desprecio al Alcalde que le cedía el puesto y se resignaba a quedarse como una mona sobre humilde taburete, pronunció con pésima prosodia unas cuantas tonterías.

Dijo hipócritamente que delegado por el Gobernador para girar la expresada visita de inspección, proponiase buscar la médula de la administración municipal, viendo si el nervio responde a lo que quiso el sufragio; pero no abriga prejuicios ni le inspira pasión política.

Pronunciadas estas tonterías, ordenó (y el Sr. Puig Boronat tan fresco) ordenó al secretario que leyese el oficio que se había recibido.

El oficio era el que antes hemos copiado, que iba dirigido al Alcalde; pero del cual oficio

disponía Blin como si estuviese a él dirigido, mientras Puig Boronat, abobado, continuaba en el taburete, poniendo en ridículo la dignidad de la Alcaldía y la de su partido.

Leyó el secretario la comunicación, y en el acto Blin dijo: "Enterado ya el Ayuntamiento, se levanta la sesión."

En seguida, y temblando, cogió el sombrero y desapareció por el foro.

Puig Boronat descendió del taburete y corrió detrás.

Los concejales, que esperaban que el Alcalde hubiese presidido, presentándose al delegado y haciendo que éste estuviese de pie, porque allí no tiene derecho a sentarse, quedaron estupefactos ante tanta osadía, ante caso tan estupendo, sin tiempo para hablar, sin saber a quién pedir la palabra (porque Blin no era quién para concederla ni negarla.)

El Alcalde había convocado al Ayuntamiento. Con arreglo a la ley, sólo el Alcalde, los tenientes de Alcalde ó el Gobernador, podían presidirlo.

Surgieron las protestas. Varios concejales monárquicos y republicanos ordenaron al secretario que fuese a llamar al Alcalde en nombre del Ayuntamiento.

Peró el Sr. Puig Boronat negóse y se marchó a escape; fúgandose con el polizonte Blin, como dos camaradas.

Conservadores, liberales, carlistas, republicanos, todos los concejales, condenaron con los más duros apóstrofes la conducta del Alcalde, la de Blin y la de Capriles.

No citamos nombres ni reproducimos comentarios, porque no queremos aprovecharnos de este medio para robustecer nuestras propias apreciaciones.

LA DIMISION DEL ALCALDE

Anoche, en los teatros, en los cafés, en todas partes comentábase acaloradamente la cuestión.

Según referencias autorizadas, parece que en el Círculo Liberal produjo sorpresa é irritación la noticia de la visita de Blin al Ayuntamiento y la conducta solapada del Sr. Puig Boronat.

Tanto el jefe de dicho partido, como todas las personalidades del mismo mostrábase, según tenemos entendido, profundamente disgustados.

Fné llamado el Sr. Puig Boronat, y después de detenerlo y nada tranquila conferencia, suscribió dicho señor la dimisión del cargo de Alcalde de Valencia.

Suponemos que anoche mismo sería entregada a Capriles.

Si todo ocurrió así, el partido liberal se ha conducido dignamente y su actitud merecerá el aplauso de los buenos valencianos de todos los matices políticos.

A los concejales conservadores les oímos expresarse en términos de categórica condenación de la conducta del Gobernador y del Alcalde, lo cual hace suponer que el partido tido conservador será de la misma opinión en este asunto, que es de dignidad para todos los representantes de Valencia en el Consistorio.

De la propia manera se expresaron los demócratas, los carlistas, el de la Liga Católica, todos.

A nosotros no nos mueve al decir esto el deseo de que por conveniencia de los republicanos hagan causa común con ellos los monárquicos en esta cuestión.

Es que creemos que constituye un caso de dignidad, de decoro, para un Ayuntamiento, no dejarse atropellar brutalmente por un Gobernador despota, que venga la campaña contra el juego y hace un daño inmenso a Valencia al matar la Feria.

LA INSPECCION

Esta mañana a las nueve y media comenzará su miserable tarea el repugnante Blin, que ha elegido como oficina para verificarla el despacho del jefe de la sección de Fomento del Ayuntamiento.

Se hacen cábalas y comentarios acerca de quienes serán los concejales víctimas.

Creer unos que serán suspensos y procesados todos.

Suponen otros que Capriles tendrá el cinismo de suspender y procesar sólo a los de la Unión Republicana.

Nosotros nada queremos pronosticar. Que haga lo que le dé la gana.

Dispuestos estamos a defender a nuestros correligionarios si va el tiro contra ellos, y a defender a todo el Ayuntamiento, si contra todos los concejales dispara Blin.

La efervescencia y la indignación de nuestro partido nos presta nuevos alientos.

Hemos consignado los antecedentes y los hechos.

El atentado de Capriles es funesto, porque crea una violenta y gravísima situación en Valencia.

Basta, pues, de crónica por hoy. Lo que fuere sonará, y nadie podrá decir que de lo que ocurre ni de lo que suceda sea nuestra la culpa.

Que juzgue la opinión pública.

Unión Republicana

CENTRO INSTRUCTIVO (Juventud Unión Republicana).—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana jueves a las seis y media de la tarde en el local del Centro de Unión Republicana para tratar de la elección de nueva directiva y de la reorganización de la Sociedad.—Se aplica la asistencia.—El presidente, Enrique Cebrián.

La verdad sobre cierto viaje

Nuestro querido colega El Clamor de Castellón órgano del partido republicano de dicha ciudad, en su número de ayer insertaba la siguiente primera gaceta:

"El Radical" llegado esta mañana ha sorprendido a sus lectores con la noticia de las ovaciones tributadas a don Rodrigo Soriano por los republicanos de esta capital.

Hasta la lectura del diario valenciano nadie se había enterado de tales ovaciones. Lo único que trascendió al público fué lo ocurrido en el café Suizo donde se dieron vivas a Blasco Ibañez mientras estuvo en el salón Soriano, originándose algunas disputas que terminaron sin consecuencias.

En la estación fué vitoreado por algún amigo que le acompañaba de Valencia, y algunos republicanos de esta capital que incidentalmente se encontraban en la estación contestaron vitoreando a la República.

El hecho resultó de tan poca importancia, que aquí nadie se enteró, ignorando la generalidad que el Sr. Soriano estuviera en Castellón."

Pedro Domecq Jerez de la Frontera Casa fundada en 1730 EXQUISITOS VINOS DE JEREZ Cognac DOMECQ Representante en Valencia y Castellón, José González de Campos, Plaza del Pileador, Valencia.

Grandes almacenes de pañería y sastrería EL NON PLUS ULTRA 4, Paz, 4.-Valencia SE HAN RECIBIDO para SEMANA SANTA, grandiosos surtidos en géneros NEGROS.

Nota.—A la mayor brevedad recibiremos los géneros de primavera y verano para nuestras casas de Barcelona, Zaragoza, Bilbao, Cartagena y Valencia.

Relacionado con tan triunfal viaje se nos ha enviado para su inserción el siguiente REMITIDO Sr. Director de EL PUEBLO. Sirvase insertar en el periódico que tan dignamente dirige, la adjunta carta que hemos remitido para su inserción al director de "El Radical".

"Sr. D. Rodrigo Soriano: Es completamente falso de toda falsedad que el domingo saliera ningún republicano de Castellón a recibirle. Únicamente le aplaudieron y vitorearon los pocos que con usted vinieron de Valencia. Bueno es usted para que le aplaudan, le hagan manifestaciones y después no aproveche la ocasión para visitar el Centro Republicano, si hubiese tenido la seguridad de ser bien recibido.

Conste que no salió ningún republicano a recibirle, y respecto a que terminada la corrida fuese invitado por un federal de Castellón al café Suizo, tampoco es verdad, porque dicho federal es de Alcoy.

Además, sepa Castellón, Valencia y toda España, que en el café Suizo recibió usted, señor Soriano, comisiones; pero todas ellas, como la que figurábase nosotros, dieron en sus propias barbas tantos vivas a Blasco Ibañez y a la República como les vino en gana, hasta el extremo de que usted, protegido por los de su policía, abandonó el café.

Con lo dicho, basta para rectificar cuanto usted, en su "Radical", ha dicho respecto a su triunfal viaje. Castellón 14 Marzo 1904. José Aycalet.—José Urrea.

Fumadores! Reparación del famoso papel JOB Pídase en los estancos. Los estudiantes y Gestoso REMITIDO

"Los que abajo firman son alumnos de Derecho Internacional Privado, que habiendo visto en algunos periódicos las imputaciones que se hacen a nuestro digno catedrático, nos presentamos a declarar ante el tribunal de la opinión pública que su fallo sea justo. Dos móviles nos arrastran: el amor a la verdad que en nuestras almas flota sobre la pasión de partido ó secta, y la convicción de que nadie mejor que nosotros puede exponerla, pues ante nosotros pasó todo.

Por eso decimos que lo que el día 11 pasó en clase, fué lo que sigue: Al entrar, el Sr. Gestoso nos dijo que creía un deber de conciencia proporcionarnos un folleto del P. Nozaleda y otro del Sr. Maura, para que formásemos concepto exacto de la famosa cuestión; que inmediatamente nos dió los dichos folletos, con lo que transcurrieron unos cinco minutos, y en seguida comenzó a explicar como todos los días la lección correspondiente, a la que dedicó el resto de la clase sin decir palabra de cuestión política alguna.

Esta es la verdad pura de cuanto pasó; quien dijere lo contrario miente. Cuando se trata de laborar por la Justicia y la Verdad no hay diferencias de partido ni de religión; no más hay hombres; por eso nos hacemos solidarios de estas afirmaciones los firmantes, entre los que hay adeptos de todos los partidos.

José Llerandi, Jacinto Taléns, Alberto Gnillet, José V. Alamá, Hermelando Ferrando, Tomás Martínez, Manuel Matutano, Augusto Vidal, Francisco Montesinos, César Cánovas, Federico Silvestre, Luis Navarro, José Clot, Alfonso Beltrán, J. Merle, Alfredo Fernández, Ricardo Camilleri, Gregorio Caldeá, Juan Almela, Rodolfo Pérez, Enrique Lliberós, Francisco García, Andrés González, Juan Molina, Luis Herrero, Francisco Molina, V. Martínez, José Pellicer, José Garcés, Antonio Cañada, José Benito, Ernesto Barberá, Vicente García, José Jimeno, José Daudi, Ricardo Motilla, Fernando Torrecilla, Luis Gabarda, José M. Gómez, Felipe Maraball, José Moscardó."

Como una prueba de deferencia hacia los firmantes del remitido que precede, lo publicamos íntegro. Respecto a lo que dijimos del Sr. Gestoso, lo repetiremos ahora y aún añadiremos algo. El Sr. Gestoso ha repartido en las horas de clase folletos en defensa del traidor Nozaleda, elogiando al entregarnos la bondad y espolismó de su autor. Esto es innegable, por cuanto los propios firmantes del remitido aseguran haber recibido dichos folletos de manos del Sr. Gestoso. Este proceder es no solo censurable, sino indigno. Es censurable, porque convierte la tribuna de la ciencia en tribuna de mitin, é indigno porque dichos trabajos del reaccionario Gestoso iban encaminados a defender, a sincerar a quien está no en entredicho, sino juzgado y condenado por la opinión como reo de alta traición a la patria. Terminaremos hoy, como terminamos el otro día, preguntando al rector de la Universidad: "¿Qué es esto?" "¿Desde cuándo se ha tolerado que un pro-

esor convierta la cátedra en tribuna para defender a ningún ciudadano, por más obispo que sea?

A las cátedras se va a enseñar, y cuando se sabe poco ó nada, como le ocurre a Gestoso, a repetir como un loro los conceptos que se leen en los libros; pero nunca a convertir las aulas de una Universidad en tribuna de mitin.

Váyase en buen hora el Sr. Gestoso a los Círculos carlistas, a la Juventud Católica, a donde de la vengua en gana, allí estará en su centro esperando frases en favor de los Nozaleda del catolicismo. Esto hicieron otros como D. Vicente Gades que, a pesar de su ultramontañismo, jamás habló de política en su clase.

Veremos si el rector ó el decano toman cartas en el asunto y hacen comprender al propagandista reaccionario é inextricable Gestoso para que le pague el Estado su sueldo."

ESPECTÁCULOS TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía Alegría.—A las 8.45. EL APOLO.—Faust.—En la que tomará parte la Sra. Foz.—A las 9. TEATRO DE RUZAFÁ.—El mozo crudo.—La In luveta.—La perla negra.—Los chicos de la escuela.—A las 8.30. SALÓN NOVEDADES.—Cuadros de cinematógrafo, entre otros, «El reino de las hadas y otros.—Los exóticos (ueltis), Raera.—La Bella Eloisa y Agustina Polo, con sus nuevos bailes.—A las 7. ROYAL COSMOGRAPH PAN HIS (situado en los solares de San Francisco).—Gran exhibición de cintas cinematográficas, desde las cinco de la tarde a las once de la noche.

Ferro-Quina-Bisleri El Dr. D. Antonio Espina y Cipo, médico del Hospital general de Madrid, Académico de la Real de Medicina y Cirujía, etcétera. Certifíca: Que los preparados «Bisleri» de vino quinao y ferrogino son FERRO-QUINA-BISLERI, son unos de los mejores y más eficaces en el tratamiento de las anemias, y que su composición no produce trastorno alguno gástrico. Asimismo los «Bisleri» en tabletas de «SANOFEL» me han dado excelentes resultados. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Responde: Alfredo R. Blando, B. Jada, San Miguel, 1, Barcelona.

E. Brotons Bonet Dentista Dientes artificiales.—Operaciones sin dolor. Plaza de Castelar (antes San Francisco), 19, principal.

Consultorio Grifol Enfermedades secretas HORAS DE CONSULTA De 10 mañana a 4 tarde. Santa Teresa, 21

El Dr. Fez Participa a sus amigos y clientes, su traslado de domicilio y clínica, a la calle de Lauria, 37, entresuelo. Formulario práctico para la fabricación de vinos, vinagres, vermouths, champagne, sidras, licores, jarabes, esencias, etcétera. De los vinos por la electricidad, desalación de los aceites y aguardientes, abonos minerales para toda clase de cultivos y cien recetas de utilidad diaria. OBRA INEDITA POR D. Rosendo E. Boñil QUÍMICO ENÓLOGO Un tomo fuertemente encuadrado, pesadas 8, por correo certificado, 3.75.

Papel para fumar "LAYANA" Clase especial engomado.—Cinco y diez céntimos con fototipia. Artículos para y aje, cinturones, bolsos, carteras, pelucas y cajas para muestrario, Garriga Heróles, plaza Cajeros, junto a a perfumería de Merle.

Movimiento obrero

DEPENDIENTES DE ABANICOS.—Se convoca a todos los individuos de esta sociedad a junta general extraordinaria que se celebrará a junta general extraordinaria que se celebrará a junta general extraordinaria...

Noticias

Esta semana no hemos recibido El Motin, que creemos habrá sido denunciado. Sirvan estas líneas de explicación a sus muchos suscriptores.

La comisión municipal de Paseos se reunió ayer mañana, bajo la presidencia del Sr. Tatay, para utilizar los detalles relativos a la fiesta del Arbol.

Esta se verificará el día 25 de los corrientes en la explanada existente en el cruce de la Gran-Via con la calle de Félix Pizzeneta; serán invitadas las autoridades, levantándose un estrado, desde donde, en unión del Ayuntamiento, presenciarán dicha ceremonia.

Asistirán los niños mayores de 10 años y menores de 16 con sus maestros, de las escuelas de Valencia y de las que subvenciona la Corporación municipal.

La plantación de árboles se hará en la Gran-Via hasta la calle de Gibraltar, bajo la inspección del director municipal de paseos, quedando al cuidado de los niños la vigilancia de las plantaciones. Se establecen 10 premios en metálico para los niños que mayor celo demuestren en este servicio, y los negligentes perderán el derecho a los premios que se repartirán en igual fecha del próximo año.

Periódicamente se girarán visitas a los árboles para observar su marcha y desarrollo. Se levantará un acta del resultado de la ceremonia, que será amenizada por la Banda Municipal de música.

Según leemos en la prensa de Bilbao, la compañía de zarzuela que dirigida por nuestro paisano el maestro Peidró actúa en el teatro de los Campos Eliseos de dicha población, está alcanzando grandes éxitos con la hermosa obra "Los barraques", del Sr. Escalante, traducida al castellano.

Las costumbres valencianas, admirablemente descritas por Escalante en dicha obra, y la música de Peidró, gustan mucho al público. En la interpretación de "Las barraques" alcanzan grandes y merecidos aplausos dos artistas valencianos: la tiple doña Dolores Forá, que ha conseguido las simpatías unánimes del público bilbaíno en todas cuantas obras lleva representadas, y el joven barítono Sr. Mariner, que es un buen cantante y un excelente actor.

Celebramos que una obra valenciana, cantada y dirigida por paisanos nuestros, alcance tantos éxitos lejos de nuestra provincia.

La comisión organizadora de veladas familiares de la Sociedad de camareros, cocineros, reposteros y similares de "La Fidelidad", tiene proyectada una velada familiar para el 20 del actual, en honor a sus consocios Pepes, en su casa social.

Por los trabajos que tiene realizados, promete ser muy amena y concurrida dicha velada.

En el sorteo verificado ayer ante el presidente de la Diputación para amortización de obligaciones de la nueva Cárcel, han sido favorecidas las obligaciones señaladas con los números 219, 1.215, 1.022, 305, 1.183, 1.412, 767, 1.084, 735, 1.262, 1.522, 1.612, 1.756, 1.874, 68, 874, 339, 1.038, 428, 1.136, 1.099, 1.963, 1.959, 335, 163, 1.589, 547, 876, 1.659, 1.321, 73, 689, 1.533, 344, 1.637, 1.830, 1.599, 600, 1.932, 175, 1.922, 221, 848, 591, 1.261, 1.401, 1.256, 100, 1.287, 926, 688, 261, 1.864, 1.326, 1.706, 251, 1.757, 43, 216, 120, 1.841, 202, 1.130, 741, 1.156, 198, 945, 707, 1.796, 1.462, 1.138, 1.413, 169, 1.626, 1.894 y 1.129.

Los tenedores de ellas pueden presentarlas en la Depositaria de dicha junta para su liquidación y pago al vencimiento.

Ayer no celebró sesión la comisión municipal de Aguas potables por falta de número. En la misma se habla de tratar de la proposición presentada, pidiendo que se suspenda la celebración de la subasta para la concesión del abastecimiento de aguas potables.

En el Salón Sánchez Ferris se celebrarán los días 24 y 25 del corriente dos grandes conciertos, en los que tomarán parte el notable pianista Sr. Casanova y el aplaudido violinista Sr. Lapiedra.

Los nombres de ambos artistas son garantía de que ambas audiciones serán otros tantos acontecimientos musicales.

El Alcalde ha pedido al Gobernador que anuncie en el "Boletín Oficial" que el Ayuntamiento ha prorrogado el plazo para la admisión de solicitudes optando a las plazas vacantes en la Banda Municipal, y que concede un término de diez días para que puedan presentarse reclamaciones acerca del proyecto de realización de algunas obras por subasta en el cementerio del Caballero.

Los empleados de la Compañía Valenciana de Tranvías inaugurarán el día 24 del corriente con gran solemnidad una hermosa bandera que han mandado confeccionar con destino a la Sociedad que tienen constituida.

Dicha bandera es de peluche y lleva bordado en oro el lema social y un vagón del tranvía.

La fiesta de la inauguración consistirá en una velada literario-musical, a la que serán invitadas las autoridades y la prensa, y en la que habrá flores y dulces para obsequiar a las señoras.

hermosos novillos de Utrillas, que serán estoqueados por los célebres matadores Saro, Espartero y Algabeño de Valencia.

Se ruega encarecidamente que los representantes de las sociedades adheridas al banquete de promiscuación que celebrará el Casino de Unión Republicana, asistan esta noche a las ocho al citado Casino, pues hay que tratar asuntos de verdadera urgencia y de vital interés para el mismo.

La suscripción abierta para recabar fondos con destino al mencionado banquete, ha dado el resultado siguiente:

Suma anterior, 15445 pesetas. Manuel Scheaffino, 1 peseta; Eduardo Guillar Clarí, 0'50; Claudio Gil Aldurra, 0'20; Gil Alduro Lucíaerera, 0'15; Un discípulo de Lombart, 0'15.—Total, 15645 pesetas.

Si se abre la suscripción en todos los Casinos de Unión Republicana, sociedades librepensadoras y en la redacción de este periódico.

Cocinas económicas

Carsi y Compañía.—Ballesteros, 6. El Alcalde ha denegado el permiso que solicitaban algunos vecinos para instalar una falla en la plaza de la Reina, y que, según el boquete de la misma, aludía a algún chisme de vecindad, viéndose sobre un tablado una casa rotulada con determinado número; frente a ella una mujer del pueblo y un señorito que se entregan a dulces coloquios, y en una esquina un individuo de mala catadura empuja una navaja y observa a la mencionada pareja.

Por fin el Alcalde ha tenido en cuenta las justas quejas del vecindario, y ha comunicado a los dueños de los barracones instalados en los solares de San Francisco que ya terminó el plazo que el Ayuntamiento les concedió para que siguieran funcionando.

Dos de ellos serán desmontados inmediatamente por haber venido actuando sin interrupción desde que terminó la feria.

El otro será desmontado en cuanto dé las dos funciones de beneficio que le restan.

Se nos ruega la publicación de lo siguiente: "En el negociado de Cementerios del Ayuntamiento se halla de manifiesto el proyecto para construir por subasta dos cuerpos de edificio en el cementerio del Caballero, destinados: uno a habitaciones para dos sepulcros, y otro a sala de observación, autopsias, depósito de cadáveres, cuarto de materiales y retretes. Durante el plazo de diez días hábiles podrán presentarse las reclamaciones que se quieran contra dicho acuerdo y proyecto".

Repugnancia, sed excesiva, gases, ácidos ó ardor del estómago, calambres estomacales ó intestinales, y todos los demás síntomas de indigestión ó de fermentaciones accidentales, se alivian en diez minutos con tomar dos obleas y adicalmente se curan con tomar un solo estuche; y las dispepsias, por crónicas que sean, se curan con tomar tres ó cuatro estuches del legítimo "Digestivo Mojarrieta", que es el único verdadero gastro-intestinal completo y está universalmente confirmado, superior a todos los otros para curar las enfermedades del estómago.

Esta noche a las ocho y media se verificará en el Conservatorio de música la segunda audición de alumnos del presente curso, figurando en el programa obras para piano y canto de Mendelssohn, Schumann, Berlioz, Liszt, Giner, Mozart, Meyerbeer, Puccini, Viextemps y S. Smith.

La concurrencia seguramente será mucha.

En la caja de préstamos "La Madrileña" ha encontrado la policía casi todas las telas que fueron sustraídas del almacén de la señora viuda de D. M. García Durán, de que ayer dimos cuenta.

El dueño de la Caja, José Val, ha sido detenido.

Las diligencias que instruya el juzgado del Mar, que es el que estaba anteañoche de guardia, pasaron ayer al de San Vicente.

El pobre alienado de que nos ocupamos el lunes, se fugó ayer mañana de su casa, víctima de un ataque de demencia, derribando al suelo a varios individuos que intentaron detenerle.

Por fin, varios policías lo sujetaron al desgraciado, que se llama Vicente Cosin Roger, en la calle del Muro de Santa Ana, donde vive su suegra.

Provisionalmente fué recluso en el cuartelillo del Gobierno civil.

Cocinas económicas

Carsi y Compañía.—Ballesteros, 6. Los más exquisitos manjares dejan de saborearse por la blandura de encias. Para evitarlo, úsase a diario el "Licor del Polo".

Aparatos fotografía-Cuesta

Pozos artesianos y máquinas agrícolas.—J. Figuerola, Valencia.

El conocido dentista J. Alfonso, pone en conocimiento de su clientela y de el público en general, que ha trasladado su clínica de la calle de Pascual y Genis, 3, a la de Linterna, 3, principal, junto a la calle de San Vicente.

Gramófonos-Cuesta

Jarabe Villegas al bromofeno y berrina éxito siempre seguro y eficaz. Los señores médicos declaran que es la fórmula más racional para curar toda clase de tos por rebelde que sea, insustitible en los efectos bronquiales. Huid de las imitaciones.

"LA PROTECTORA COMERCIAL".—Legalmente constituida é inscrita en el Registro Mercantil.

Reclamaciones a ferrocarriles, compañías de navegación y cobro de crédito a deudores morosos.—Oficinas: San Vicente, 115, principal.

Gramófonos-Cuesta

Somatose

Reconstituyente. PARA REGALOS.—Bonitos estuches de porta-cigarrillos y fosforera metal "Paris". Almacenes "El Aguilá", calle de la Paz. GRANJA; MORODER.—MONCADA.—Le-

che pura de vaca a domicilio; medio litro, 25 céntimos; litro, 45 céntimos. Se reciben encargos en el depósito, plaza Comedias, núm. 4, y Palomar, 16, y en la ferreteria de D. Ernesto Ferrer, Barcas, 1.

INTERESANTE A LAS MADRES

Las que crían a sus hijos con leche propia, saben por experiencia que tomando el Glicero-fosfato de cal Espinar aumentan la riqueza nutritiva de la leche, favoreciendo el desarrollo de sus hijos. También cura la Neurastenia, debilidad nerviosa, anemia cerebral y demencia orgánica. Es muy agradable al paladar tomándose con vino, leche ó cerveza.—Farmacias y droguerías.

Círculos y sociedades

CENTRO DE LA CALLE DE LIBREROS.—En este Centro se celebrará una velada artística musical, en la que tomarán parte las aplaudidas hermanas Navarro, el tenor Sr. Serrano y el ilusionista Sr. Esteri. Según noticias, dicha velada se celebrará el viernes próximo a las nueve de la noche y está dedicada a los socios del citado Centro de Unión Republicana.

Tribunales

Ante la sección 1.ª, formada por los dignos magistrados Sres. Campoamor, Izquierdo y Torres, y jurado de Liria, siguió ayer la vista del juicio oral sobre delito de robo, en la causa seguida contra Agapito Lluquet, Franco Durá y Miguel Martínez.

El fiscal, Sr. Aguilar, pronunció un intencionado y elocuente informe, acusando a los procesados de ser los autores del delito que se perseguía.

Después las defensas de éstos, Sres. Manaut (D. J.), Marzal y Zapater, pronunciaron elocuentes y notables informes sosteniendo la inocuidad de los acusados, y el dignísimo é ilustrado presidente de la sección de Derecho, Sr. Campoamor, hizo el discurso resumen, modelo en su género por su notable imparcialidad.

El veredicto fué de acuerdo con la petición fiscal.

—Ante la sección 2.ª y jurado de la capital, comenzó a verse la causa instruida por el asesinato perpetrado por Juan B. Mateu en la persona de D. Emilio Sol, en la noche del 25 de Marzo próximo pasado.

El procesado negó haber cometido el delito y declararon varios testigos, entre ellos la viuda del interfecto, que aseguró haber visto huir al Mateu después de cometido el asesinato.

De la defensa del procesado está encargado el Sr. Borso.

La Sala de lo Civil ha dictado sentencia en la apelación interpuesta por Rosario Mollar contra la resolución del juzgado de San Vicente, absolviendo de una demanda sobre accidentes del trabajo a D. José M.ª Ocariz.

En dicha sentencia, la Sala ha confirmado la resolución del juzgado, de acuerdo con el criterio sustentado por el letrado D. José Manaut Nogués, en el informe que ante la misma pronunció hace unos días.

Reciba el Sr. Manaut nuestra enhorabuena.

Por telégrafo y teléfono

MANIFESTACIONES DE MAURA

El Sr. Maura no ha dicho que apenas aprobado el proyecto de trigos, han experimentado considerable baja los precios de dicho artículo.

Ha significado su propósito de tener abiertas las Cortes hasta el 24, pero quizá se cierren el 18.

FALLO CONFIRMADO

Logroño.—La Audiencia ha dictado sentencia confirmando el auto del juez de instrucción declarando procesados al ingeniero Sr. Escalona, al inspector Sr. Dorda y otros empleados de la Compañía del Norte.

ESCANDALO Y DISPARO

Esta mañana penetró un caballero en las oficinas de Instrucción pública con el sombrero puesto.

Un empleado apellidado Peralta le reconviene por esa falta de cortesía.

Cruzáronse ambos de palabras, y el visitante sacó una pistola y disparó dos tiros contra el empleado, cuyos proyectiles no hicieron blanco por fortuna.

El iracundo caballero fué detenido.

OPOSICIONES

La Gaceta publica una nota de la Dirección general anunciando las oposiciones para cubrir la plaza de auxiliar de la Universidad de Valencia (segundo grupo).

El tribunal lo formarán los señores siguientes: Presidente, Villó; vocales: López, Ventura, Ibarra, Martínez, Vallina y Ruiz.

Auxiliares: Casas, Monllou, Ribera, Banqué, Taurella y Soriano.

Los opositores son seis.

LA "GACETA"

Publica una circular de la Junta del Patronato de médicos titulares pidiendo datos para la clasificación de los partidos médicos de España.

Dispone también que las juntas de partido se reúnan el 10 de Abril.

También publica una disposición creando el cuerpo de médicos titulares.

DE BARCELONA

Después de tres meses de paro, han reanudado hoy el trabajo los obreros herreros y constructores de carruajes.

—Un ripert de la Compañía Nueva Condal ha atropellado a un sujeto en la Rambla, produciéndole tan graves lesiones, que ha fallecido cuando el desgraciado era conducido al hospital.

La situación empeora diariamente. —El viernes se celebrará un Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa seguida contra un comandante de infantería que en Seo de Urgel pegó a un capitán.

El fiscal pide para el procesado la pena de seis meses de arresto.

—Ha sido muy comentado el hecho de haber puesto la autoridad competente en libertad a los supuestos anarquistas detenidos días pasados en el Paseo de Gracia.

REUNION DE SECCIONES

La reunión de secciones en el Congreso ha despertado bastante interés, pues los villaverdistas querían dar la batalla al gobierno, presentando candidatos propios.

En la sección segunda, el Sr. Beceril, ministerial, dió explicaciones a los Sres. Moret y Huelin, villaverdistas.

El Sr. Beceril dijo que se hallaba identificado con el proyecto del Sr. Osmá.

Fué elegido por 22 votos contra 12, que obtuvo el Sr. Huelin.

En la quinta el Sr. Silvela (D. Eugenio) pidió explicaciones al ministerial Sr. Bárcena.

Resultó elegido el villaverdistas Sr. Cavestany por 19 votos contra 12, que obtuvo el señor Bárcena.

El Sr. Silvela (D. Francisco) entró cuando hablaba su sobrino, votó y se retiró en seguida.

Los villaverdistas decían que habían derrotado al gobierno en su cabeza, por pertenecer a esta sección el Sr. Maura.

En la sección séptima el marqués de Santa Ana, villaverdistas, pidió explicaciones al ministerial Sr. marqués de Mochales.

Resultó éste elegido contra 11 votos que obtuvo el Sr. Santa Ana.

En la sección séptima los Sres. Alba y Morayta pidieron explicaciones al ministerial señor Calabuig.

Resultó elegido por 18 votos.

En esta sección dió explicaciones el señor Osmá, asegurando que el Banco aceptaba el proyecto.

EL VIAJE DE D. ALFONSO

A las diez de la mañana llegó el tren que conducía a D. Alfonso.

Le esperaba el elemento oficial.

Se trasladó a la Catedral, donde se cantó un Te-Deum.

De allí marchó a las casas consistoriales, donde hubo recepción oficial.

Después visitó el Centro Comercial y el cuartel, donde fué recibido por el general señor Hernández con su Estado Mayor.

A las doce y media se trasladó a la estación por las afueras.

CONGRESO

Abre la sesión el Sr. Romero Robledo a las tres de la tarde.

Los escaños desiertos; las tribunas desanimadas.

En el banco azul el Sr. Maura.

A medida que se vota el acta nominalmente, van entrando señores diputados.

Se aprueba por 116 votos.

El Sr. Romero Robledo dice: Constituidos los jefes de las minorías, han encontrado una fórmula que solucione el incidente personal entre los señores conde de Torre-velez y Serra, dejando a salvo los prestigios del Parlamento.

Dirigense algunos ruegos y preguntas de escaso interés.

El Sr. Tovar, diputado por Badajoz, denuncia abusos cometidos por aquella Diputación provincial.

Le contesta el Sr. Sánchez Guerra.

Los Sres. López Puigerver y Sánchez de Toca defienden, respectivamente, a los jueces de San Martín de la Vega y Jetafe de los cargos que les dirigió ayer el Sr. Lerroux.

Este insiste en sus acusaciones.

El Sr. Nocedal interviene por haber sido aludido El Siglo Futuro.

Dice que lo que ocurre con los mencionados jueces es escandaloso.

Promete dar detalles a la Cámara, interpe-lando sobre este asunto al gobierno.

Dice que el Sr. López Puigerver defiende al juez de San Martín porque es el cacique de aquella región.

El Sr. López Puigerver niega que exista allí ningún cacicazgo.

El Sr. Mayner comenta irónicamente la afirmación del Sr. Sánchez de Toca de que el radicalismo del orador es diferente del de el señor Azcárate.

Es que yo soy dinamitero?—pregunta.

El Sr. Sánchez de Toca: Lo dije porque su señoría habla siempre en voz gruesa.

El Sr. Mayner: Hablo fuerte para que se me oiga.

Dirigense otros ruegos y preguntas.

El Sr. Pérez del Toro obtuvo 16. En la tercera pidieron explicaciones al ministerial el Sr. Vicenti y otros.

Fué elegido el ministerial por 26 votos, pues las oposiciones renunciaron a presentar candidatura por ser sólo 10.

La nota de la tarde la ha dado lo ocurrido en la sección 4.ª, donde presentaba su candidatura el Sr. Villaverde.

Presidía el señor marqués de la Vega de Armijo.

El Sr. Villaverde dió explicaciones. Insistió en sus argumentos de ayer, lamentando que la oficina de los cambios se entregue al Banco en vez de al Estado.

Prado y el marqués de Lema pidieron explicaciones.

Entendían que el Sr. Villaverde hacía de esto cuestión política.

—Yo—dijo el marqués de Lema— como perfecto ministerial, y aunque aprecio al señor Villaverde, me veo asaltado por dudas y debo consultar con el Sr. Maura antes de votar.

El Sr. Villaverde negó que convirtiera en política la cuestión, añadiendo que era puramente nacional y que creía defender el credo económico de los conservadores.

Los Sres. Lema y Prado Palacios abandonaron el local.

El Sr. Lacierva manifestó que en vista de las explicaciones dadas por el Sr. Villaverde, le votaría.

Mientras se ausentaron de la sala los señores citados, promovióse un alboroto.

El Sr. Martínez Contreras habló para dar tiempo a que regresasen.

Por fin el presidente abrió la sesión, pero aquellos llegaron a tiempo.

Manifestaron que el Sr. Maura les había dicho que debían votar al candidato ministerial acordado, que era el conde de Albay.

Fué elegido el Sr. Villaverde por 21 votos contra 17 que obtuvo el conde de Albay.

La desconsideración del Sr. Maura para con el Sr. Villaverde ha sido muy comentada.

De todas maneras se cree que el gobierno no ha salido muy bien librado.

PERIODISTA DESGRACIADO

Dicen de Tángier que el redactor-corresponsal de la "Gaceta de Colonia" en la capital del imperio marroquí, ha desaparecido de pronto, mientras se paseaba por los alrededores de la población, temiéndose que pueda haber sido asesinado por los rebeldes.

El gobierno de Marruecos había ya prevenido al cónsul alemán las repetidas imprudencias que cometía este periodista, alejándose sólo y con tanta frecuencia de la ciudad.

La guerra ruso-japonesa

San Petersburgo.—Las patrullas rusas sostuvieron una escaramuza con los japoneses en Corea.

Desmientese que los japoneses desembarcasen en Dumenk.

Ha llegado a Sars un buque con muertos y heridos japoneses en el bombardeo de Port-Arthur.

Paris.—El almirante Togo ha dado los siguientes detalles sobre el último combate de Port-Arthur el día 10.

Ha dicho el comandante de la flotilla de torpederos japoneses que lo mortífero del fuego de las baterías de tierra y la llegada del crucero "Novik" impidió a los japoneses salvar mayor número de marineros rusos.

Cuando los japoneses pudieron abordar al torpedero ruso, que había estallado ya, no encontraron a su bordo más que cadáveres, creyéndose que los que sobrevivieron a la catástrofe se echaron al mar y perecieron en él.

Dos de los prisioneros hechos en ocasión tan trágica estaban ligeramente heridos y fueron transportados a bordo de un crucero japonés, donde se les dió el necesario alimento y adecuadas medicinas.

Para el bombardeo del jueves, seis acorazados de la escuadra del Japón tomaron posiciones al sudoeste de Port-Arthur, empleando únicamente los cañones de doce pulgadas y disparando todas sus baterías a un mismo tiempo por cinco veces seguidas.

El almirante Togo se colocó con su crucero al Este de la entrada del puerto, en ángulo recto con la línea de tiro de los acorazados a fin de observar su alcance y sus efectos.

Así, y por medio de la telegrafía sin hilos, podía el almirante Togo comunicar sus observaciones a los acorazados que efectuaban el ataque, y éstos podían rectificar su tiro con toda precisión.

He aquí el texto del parte del almirante Majarof, comandante general de las fuerzas navales, comunicado a San Petersburgo desde Mukden por el virrey.

"Marzo 11.—Los seis torpederos que se hicieron a la mar la noche pasada, al mando del capitán Matocsevitch, se encontraron con los torpederos enemigos, convoyados por cruceros.

"Signió un combate empeñado, durante el cual, el torpedero "Vlatsny" lanzó un torpedo Whitehead, echando a pique uno de los torpederos enemigos.

"Al volver atrás, el torpedero "Stegutitshi", mandado por el teniente Serguief, recibió averías, inutilizándose su máquina y empezando a zozobrar.

"A las ocho de la mañana habían regresado cinco torpederos.

"Cuando se evidenció la crítica posición del "Stegutitshi", hice arbolar mi insignia en el "Novik" y salí a bordo con el "Bayan" en auxilio del torpedero. Pero como le rodeaban cinco cruceros enemigos y se venía encima la escuadra de acorazados no pude conseguir salvarlo, viendo como se iba a pique. Algunos hombres de la dotación cayeron prisioneros; otros se ahogaron.

"En los barcos nuestros que tomaron parte en la acción nocturna, un oficial fué herido de gravedad y otros tres levemente. Dos marineros muertos y 18 heridos.

"A las nueve de la mañana, catorce barcos enemigos reconcentrados delante de Port-Arthur renovaron el bombardeo con los cañones de mayor calibre de sus acorazados, a larga distancia. Se estima en 154 el número de granadas de 30 centímetros disparadas por el enemigo.

han sido levemente heridos el capitán Matusevich, el alférez Alexándrov y el maquinista Blinof; el alférez Zuef ha sido herido gravemente en la cabeza, con pérdida del ojo derecho.

Londres.—Corre el rumor, que no certifico, de un ataque afortunado de Port-Arthur.

Un despacho ruso asegura que durante todo el día 12 no ocurrió novedad en la plaza, y que se había perdido de vista la escuadra enemiga.

Un cablegrama de Tien-Tsin dice que una expedición japonesa de diez mil hombres iba a desembarcar en Niu-Chung (Mandchuria).

Quizás esta fuerza atacaría por tierra Port Arthur.

París.—Asegúrase que el gobierno chino ha mandado al general Ma que ocupe la estación de Jiu-chou (Kin-chou), término de la línea férrea china de Chang-jai-kuan.

Como la estación la ocuparon las tropas rusas, es de temer un conflicto.

En los círculos diplomáticos de Roma se dice que sin duda aceptaría el Japón ahora una mediación amistosa, mientras se le garantizase una influencia preponderante en Corea, pues el gobierno japonés está convencido de que si la guerra se prolonga más de seis meses, la bancarrota total del país será inevitable.

Acaba de recibirse en Londres un telegrama de Port-Arthur, fechado allí hoy lunes a las dos de la tarde, en el cual se afirma que carece en absoluto de fundamento la noticia de que había sido la plaza abandonada por los rusos, pues continúa todo tranquilo en ella.

San Petersburgo.—Una patrulla de cosacos libró un combate en Pakheun contra la caballería japonesa, obligándola a huir.

A fines de mes irán dos cuerpos de ejército a la Mandchuria.

Londres.—"The Times" ha recibido un despacho de Seul que concreta el estado de la guerra.

El retraso de las operaciones militares de los rusos obedece al incremento del poderío naval del Japón.

Los helios impiden el avance de los ejércitos rusos.

Los éxitos marítimos de los japoneses alientan al ejército de tierra.

Confirman llegando tropas.

Los japoneses son dueños de las comunicaciones en la Corea.

Organizan cuadrillas y cuarteles de madera.

MÁS DEL CONGRESO

En la sesión secreta que se ha celebrado en el Congreso se ha dado cuenta del nombramiento del Sr. Galvez para agregado a la secretaria de la presidencia del Congreso, con sueldo de 5.000 pesetas.

El duque de Bivona opone al nombramiento.

El Sr. Lombardero lo defiende.

Entre ambos señores se cruzan frases un tanto agrias, originándose con tal motivo alguna confusión.

Restablecida la calma, el conde Romanones presenta una proposición incidental pidiendo se respete la actual plantilla de empleados del Congreso, no prosperando ningún nuevo nombramiento mientras no se modifique el reglamento.

Aprobábase la proposición del conde de Romanones.

BUSCANDO UN ARREGLO

Al terminar la sesión se han reunido en el despacho del presidente los jefes de las minorías y el Sr. Aparicio, que actuaba de presidente.

Los reunidos llamaron al duque de Bivona y Lombardero para buscar una fórmula de

arreglo en la cuestión suscitada por las frases cruzadas en la sesión secreta.

Ambos contestaron que tenían designados a dos amigos que entendían en el asunto.

Los padrinos del Sr. Lombardero son los Sres. D. Rafael Gasset y Borés Romero.

Los representantes del duque de Bivona son los señores marqués de Portago y duque de Arión.

LA UNIÓN DE LA MAYORÍA

La nota política de hoy ha sido la reunión en sesiones del Congreso para nombrar la comisión que ha de estudiar el proyecto de cambios del Sr. Osa.

Las secciones han estado animadísimas. La lucha ha sido empeñada.

El gobierno ha obtenido cinco puestos, siendo derrotado en las secciones cuarta y quinta.

Presentábase por ellas los ministeriales señores Albay y Marín Bárcena contra el villaverdistas Sr. Cavostany y el propio Villaverde que presentó su candidatura por la sección cuarta.

Este último obtuvo 20 votos contra 16 del Sr. Albay.

Las oposiciones acogieron con satisfacción la derrota del gobierno.

Esto ha prestado gran animación a los círculos políticos, que han visto dividida la mayoría.

Los villaverdistas mostrábase entusiasmados.

El Sr. Villaverde manifestó que no había querido que su candidatura revistiera carácter político.

Ha dicho que su criterio en la cuestión era el criterio mantenido siempre por el partido conservador, el cual ha venido depositando en él su confianza, que cree no la fallará, como se ha demostrado en la quinta sección.

MI OPINIÓN ES LA ÚNICA QUE HASTA AHORA SE CONOCE, PUES HE ESTADO MUY EXPLICITO.

La comisión que ha de estudiar el proyecto de cambios del Sr. Osa, fórmala los señores Dato, Gil Becorri, Amat, Villaverde, Cavestany, Mochales y Calabuig.

Estará presidida por el Sr. Dato.

LA CRISIS FABRIL

Barcelona.—Aumenta la crisis fabril. En Sampedro hay cerradas cinco fábricas.

Se encuentran sin trabajo unos 2.000 obreros.

En otros pueblos se han cerrado algunas fábricas y en otras se ha rebajado el número de obreros en un 30 por 100.

Muchos obreros piden limosna.

PARA EVITAR UN SUPLICIO

Bilbao.—Hoy debía ser conducido a Madrid, por tránsito, el banderillero Barbi, que se halla en la cárcel por no pagar una multa de 75 pesetas que le fué impuesta.

Al presentarse en la cárcel los guardias civiles que le habían de conducir, el Barbi se arrojó contra la barandilla de la galería, fracturándose el brazo derecho y ocasionándose contusiones en la frente y nariz.

El Barbi fué curado en la enfermería de la cárcel, suspendiéndose la conducción.

ESCÁNDALO EN UN TEATRO

Barcelona.—En el teatro de la Gran Vía se ha estrenado la zarzuela titulada "Patria nueva."

Un grupo de reaccionarios alborotaron, dando vivas y mueras.

Sonaron dos disparos, interviniendo la policía. Hasta ahora no se han recibido detalles.

CONTRA UN CURA

Murcia.—Comunican de Alberca que en la ventana del despacho del cura párroco han explotado dos cartuchos de dinamita.

El cura se encontraba ausente. Ignórase quienes son los autores. Hay nueve detenidos.

CONMEMORACION REPUBLICANA

Bilbao.—Para conmemorar el aniversario de la Unión Republicana, se envió un álbum al Sr. Salmerón conteniendo las firmas de todos los aliados.

ASI VA TODO

Vigo.—A las dos de la tarde ha llegado el emperador Guillermo.

Las autoridades estaban desprevénidas. El elemento oficial hallábase en la estación para esperar a D. Alfonso.

Este llegó a las cuatro y media de la tarde. Después de asistir al Te-Deum, dirigióse D. Alfonso a saludar al emperador.

Centrábase la deficiente organización del viaje, que ha dado ocasión a que llegase dos horas y media antes el emperador Guillermo que don Alfonso.

PREPARANDO LA "OVACION"

El gobierno está preparando el viaje de don Alfonso a Barcelona.

Para ello firma proyectos que benefician a Cataluña.

Hasta se dice que se le concederá los puertos francos.

ADOQUINES QUE PROTESTAN

Barcelona.—Se ha estrenado en la Gran Vía "Patria Nueva", asistiendo numeroso público.

En los palcos de la derecha veíase a significados carlistas y luisas.

Al salir la triple sonorita Font a cantar los couplets, oyéronse voces de "fuera, fuera!"

Parte del público gritó: "que se callen, que se callen!"

Los carcos repitieron sus "fuera!", y sonaron dos tiros, cuyos proyectiles se incrustaron en el techo.

Produjose con tal motivo gran alarma en el teatro.

El grupo de luisas dió algunos garrotazos, siendo rechazados por el público liberal.

Las señoras se desmayaron.

El empresario Pepe Gil arengó al público para tranquilizarlo, continuando la representación.

La policía ha detenido a cinco luisas.—Miquel.

ESTRENO

En el Español se ha estrenado la obra "Dragón de fuego", de Jacinto Benavente.

El éxito ha sido regular, habiéndose desplegado gran lujo en el decorado y los trajes.

La obra representada es de género distinto al que caracteriza al teatro de Benavente.

SIN ARREGLO

A las once de la noche han vuelto a reunirse los jefes de las minorías y el Sr. Aparicio, con los padrinos de los señores duque de Bivona y Lombardero.

No han podido llegar a un acuerdo.

Circula el rumor de que el duque de Bivona ha dimitido el cargo de secretario del Congreso.

RESTOS DE LOS HÉROES

Barcelona.—Ha llegado Enrique Las Morenas para recibir los restos de los héroes del destacamento de Baler.

Mañana se reunirán los jefes y oficiales de la promoción de 1874 y acordarán ir colectivamente al muelle a esperar dichos restos.

ESPAÑOLES Y YANKIS

San Thomas.—Hallándose en un establecimiento dos marineros del crucero yanki "Columbia" y dos españoles del "Rio de la Plata", los primeros intentaron burlarse de los segundos.

Rifieron, resultando un yanki herido de una puñalada.

Sus compañeros, que acudieron, atacaron a los españoles, que lograron escapar cuchillo en mano, embarcándose después de herir a varios yankis.

La guerra ruso-japonesa

Tokio.—Ha llegado a Yasselo un vapor conduciendo heridos y nueve muertos del último combate de Port Arthur.

Elogia el heroísmo de los marinos rusos. Relatan el combate singular de un marino japonés con el comandante de un cazatorpedero ruso.

Al acercarse la escuadrilla japonesa al cazatorpedero, un marino japonés saltó a bordo, encontrándose con el comandante.

Acostumbróse furiosamente, y el japonés asió al ruso una cuchillada en la cabeza, tirándole al suelo.

El ruso intentó levantarse, pero el japonés dióle un puntapié, arrojándole al mar donde se ahogó.

Señ.—Los japoneses han pedido la explotación de todas las granjas coreanas, para producir trigo para el abastecimiento del ejército.

Los oficiales rusos apresados por los japoneses, dicen que vieron llegar, procedentes de Port Arthur, cuatro cruceros japoneses con averías y dos transportes con heridos.

Créese que los rusos se encuentran en Vladivostok, retirándose de las fronteras de Corea.

Tokio.—Se ha reunido el Consejo de Guerra en Chokfi.

Han sido detenidos en Port-Arthur veinte chinos que hacían señales con linternas a la escuadra japonesa.

El jueves, dos cruceros y algunos torpederos bombardearon a Dalny, destruyendo el faro, el lazareto y algunos otros edificios.

Tokio.—Corren rumores de que la escuadra rusa ha salido de Port-Arthur, dirigiéndose a Vladivostok a reparar averías.

Ha llegado a Corea el marqués Ito.

Dícese que lleva una misión importantísima.

Tient-Sing.—En previsión de los sucesos, la emperatriz de la China se ha refugiado en el palacio de Petchili.

El pueblo chino está agitado.

Los rusos han reforzado la guarnición de la legación.

San Petersburgo.—El gobierno ha publicado una nota oficiosa diciendo los barcos japoneses que han sido puestos fuera de combate, notándose en ella extraordinarias exageraciones.

París.—En el Consejo del Eliseo se dió cuenta de la Guerra de Oriente y de las declaraciones, resulta inexacta la mediación de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos.

DESGRACIA

Bilbao.—En las Arenas se encontraban dos obreros pintando la fachada de una casa.

Al pasar el tranvía, enganchó una cuerda del andamio y cayó un obrero, matándose.

El otro se salvó, quedando colgado.

Ocasión

Para comer barato los obreros en esta cuarema Sardinias en escabeche, un real libra. Pasaje Monistrol, 2.

Por derribo del local del comercio de tejidos

La Torre

se liquidan todos los géneros con grandes rebajas de precios. Pissaters, 13 y 15 (esquina a la calle de Calabazas).

O oncosal privilegio Gota antisifilicás del doctor Rinaldes

NO CONTIENE MERCURIO EXANTIRIUM DE LA GRANVIA

Curación radical y segura con solo tres frascos.

GRASA de Caballo

SUAVIZAR EL CALZADO Y CORREALES al por mayor y al MENOR.

PASTILLAS para limpiar el estómago de los niños

Sangre, 17, kiosco periódicos

Los específicos

5 Drops Swanson

son infalibles

Hay especialidades para varias enfermedades

Laboratorio bacteriológico

DEL DR. F. SOUJATS

ALCIRA

Vacuna contra la rabia

Semilla de gusanos de seda

Purgaciones

Opapates

La Equitativa

¡Alto agricultores!

Pavimentos de asfalto

Profesora

Pérdida

MORRHUOL CHAPOTEAUT.

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao

Consta de todos los aparatos indispensables para funcionar.

Cuadros fijos y de movimiento.

Se dará en condiciones ventajosas.

Para tratar, TORNO, 31, 3.º, VALENCIA.

Dr. A. Salvati Costanzi

Calle de la Diputación, 349, Barcelona

Estreñimientos uretrales

Uretritis-Prostatitis-Cistitis

Catarros de la vejiga

Males venéreos

Sifilis

Papelera de Botella

San Vicente, núm. 141

Papel y sobres de todas clases y tamaños

CINEMATÓGRAFO

Se vende uno, completo, combinado con el STEREOPTICON.

Consta de todos los aparatos indispensables para funcionar.

Cuadros fijos y de movimiento.

Se dará en condiciones ventajosas.

Para tratar, TORNO, 31, 3.º, VALENCIA.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Fernando Burguete Lis

Camino del Grao, 41.—Valencia

Grano "El Tesor del Llaurador"

RIQUEZA FERTILIZANTE GARANTIZADA

Sánchez Bayona y Compañía

Grado de Valencia

Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1503

Depósito de Maderas

Camino del Grao, frente a la Tonelería de D. P. Merencianos

Pino rojo y abeto de todas procedencias

Variedad de medidas en tablones y piezas

Descubrimiento

importante

Dibujante

Pérdida

Berdadoras

Trabajadoras

Sastre

Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices a jornal todo el año, Vinales, 11, 2.

Se vende

Sastre

Buques de vapor

El vapor

COMPANIA SEVILLANA

VAPORES ASTURIANOS

El vapor

Mesas de billar

Opapates

La Equitativa

¡Alto agricultores!

Pavimentos de asfalto

Profesora

Pérdida

MORRHUOL CHAPOTEAUT.

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao

Consta de todos los aparatos indispensables para funcionar.

Cuadros fijos y de movimiento.

Se dará en condiciones ventajosas.

Para tratar, TORNO, 31, 3.º, VALENCIA.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

El vapor

El vapor

El vapor

El vapor

El vapor

El vapor